
Отчет за дейността на 
Народно Читалище „Зора-Стамболово-1881”  

с. Стамболово   общ. Павликени,  
обл.Велико Търново 

за 2020г. 
 
                         Добре дошли, уважаеми членове и гости,  на това  
 отчетно-изборно събрание. На тези събрания се дава 
 равносметка и отчет за една година. 
       Тази година премина в необичайна обстановка  не само за 
нас, но и за цялото човечество. Измина една тежка година на 
пандемия, болести, смърт. Живота се промени. Всички сме 
стресирани от неизвестна болест сложихме маски и се гледаме 
подозрително. 
            Затова всички които обичат читалището трябва да станат 
съпричастни за неговата съдба. Не с тъга и вайкане по неудачите 
ще преодолеем трудностите, а с упоритост, настойчивост и 
постоянство. 
          Всяка бележита дата е  истинско тържество и голямо 
събитие в селото, но тук искам да отбележа, че в нашето малко и 
китно село културно масовата работа е неосъществима без 
подкрепата на Кметството, както и съвместната работа с 
Пенсионерския клуб. Хванати ръка за ръка ние разнообразяваме 
тежкото ежедневие на трудовите хора. 
         Ето в такава обстановка провеждаме днес нашето отчетно- 
събрание. Това събрание е висш орган на читалищното 
самоуправление.  На него се отчитат читалищните дейности. Една 
от основните дейности е : 

  БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

Библиотечната дейност е една от основните в читалището. 
Картината на посещаемост в читалищните библиотеки e пъстра. 
По своята същност това се предопределя 
основно от два фактора – 



разположението на библиотеката и читателите, които тя 
обслужва, както и наличието и обновлението на  книжния фонд в 
нея. С радост искам да отбележа ,че през този отчетен период 
постъпиха книги-дарени от наши съселяни. Едни от най-големите 
дарители са  Донка Велисеева. 
В седмицата „Четене  на детска книга“, се направи витрина  с 
известни детски  книги. 

    Читалищната ни библиотека е подредена систематично по 
отдели и автори. В момента книжния фонд е   9900 тома книги. 
Броят на читателите през: 
2020г. – 60 читателя.  От тях до 14г. -11 читателя.  Заети 
библиотечни материали за същата година 845, Посещения  407 
души.От тях 57 души са ползвали само читалня. 
Библиотеката ни има един постоянен читателски състав.Това се 
отнася за хората от средна и пенсионна възраст. Те преобладават 
като читатели в нашата библиотека. 
Друга дейност на читалището е: 
 
                   КУЛТУРНО МАСОВАТА ДЕЙНОСТ. 
Още един път искам да подчертая,че в нашето село тя се развива 
съвместно с Кметството и Пенсионерския клуб, с които се 
стремим да опазим духовните ценности и традициите в нашето 
село.          А сега накратко за културно художествената  дейност 
през отчетния период; 
        06 януари-радиочас  Годишнина от рождението на Ботев 
      21 януари-бабин ден. Този хубав празник го отпразнувахме в 
пенсионерския клуб с неколцина жени.       

      19 февруари-   годишнина от обесването на Левски: се 
отбеляза с  радиочас със съдействието на Кметство  с. 
Стамболово. Радиочаса се състоеше от художествено -музикална 
програма с изготвен сценарий от Ася Гроздева, Петранка 
Йорданова и  Галя Костова. 

      1 март-Ден на любителското художествено творчество - 
музикално, поетично,приложно изкуство,  художествени занаяти 
и други. На този ден се проведе среща със самодейците. 



Честитихме си празника и Баба Марта, като си вързахме 
мартенички за здраве. 

      3 март – Национален празник-общоселско тържество под 
егидата на кметство с.Стамболово, с участието на  Женска 
вокална група при Н.Ч.”Зора-Стамболово” и Пенсионерски клуб 
с.Стамболово. Изпълнени бяха, песни с патриотично звучене и 
стихове съответващи на съдържанието на празника. Поднесоха 
се венци на паметника от трите институции, изработени от на 
Пенка Гетова. 
      8март-за наше огромно разочарование се обяви за първи път 
че в България има болни от корона вирус. Непозната болест по 
хората за човечеството. Правителството обяви пандемия .Така се 
сложи край на културно масовата работа. Бяхме стресирани, но 
въпреки всичко разговаряхме ръководството помежду си  как да 
работим в тези условия. Решихме да правим витрини за всеки 
празник…но лошото дойде и при нас. Председателката почина от 
Котонавирус. Секретарят също се зарази. И така до ноември…и 
продължихме да работим при тези условия. Когато се върнах на 
работа, хората плахо започнаха да посещават наново 
библиотеката. Вече бяха наясно с начините на заразяване. С 
предпазни средства те започнаха да идват иа книги и за справки. 
Постепенно ритъма на рабита започна да се завръша. 

    7 юли 2019г.  –Този ден се превърна в традиция и всяка година 
се отбелязва по достоен начин. Празника на с.Стамболово 
премина под надслов 135 години от смъртта на Стефан 
Стамболов. Изцяло бе организиран от кметството.       
 
ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ 

През този отчетен период Н.Ч.”Зора-Стамболово-1881” се 
ръководи от: Управителен съвет /УС/ 

Председател:/Пенка Рашкова Гетова/починала 

Секретар:         Ася Иванова Гроздева 

Членове:1.Пенка Георгиева Йорданова 



2.Костадин Маринов Готев - Временно председател 

3.Елза Аспарухова 

Проверителна комисия/ПК/ 

1.Галя Николова Костова 

2.Ивайло Лозанов 

3.Евелина Христова 

В този си състав ръководството е провело 1/едно/ заседания, на 
които е разглеждана работата на  библиотеката, организационни 
въпроси, финансови, проекти и други.  

Уважаеми членове, това е в общи линии дейността на нашето 
читалище през 2020г. Дейноста през тази година е 
незадоволителна поради пандемията и стреса , който 
преживяхме и преживяваме. Загубихме Председателя на 
читалището Пенка Гетова, която всеотдайно работеше  за него. 
Читалището се оказа подложено на сериозни изпитания. Част от 
традиционните потребности отмират, появяват се нови. В това 
отношение читалището се опитва да намери своето място. 
Надявам се ,че ще съумеем да се съберем и в новите условия, 
които ни поднася живот а да зарабитим… 
 
 
 
Секретар на читалището:…………. 
/Ася Гроздева/ 
 

 


